



**PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ**  
**Úrad Prešovského samosprávneho kraja,**  
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

**Odbor školstva**

**Zápisnica**  
**z pracovnej porady riaditeľov škôl a školských zariadení**  
**v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK**  
**konanej v dňoch 27. – 28. marca 2025 v Škole v prírode**  
**Detský raj, Tatranská Lesná 7, Vysoké Tatry**

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny

- 1. PaedDr. Ján Furman, vedúci odboru školstva Ú PSK** – na úvod pozdravil všetkých prítomných a otvoril poradu riaditeľov škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja. Ospravedlnil neprítomnosť predsedu samosprávneho kraja a privítal predsedu školskej komisie pána prof. Gabriela Paľu a Ing. Petra Makaru, vedúceho odboru financií. Slovo odovzdal predsedovi školskej komisie, ktorý prítomných pozdravil.
- 2. Ing. Peter Makara, vedúci odboru financií Ú PSK** – vo svojom príspevku sa dotkol problematiky konsolidácie (práve prebiehajúci balík 2. miliardy eur, ďalší pripravovaný vo výške 3,7miliardy, vyššie DPH, investície,...). Spomenul novú prognózu pre originálne kompetencie, vyjednávanie s ministerstvom financií o možnej výpomoci, normatívne financovanie pre originálne kompetencie, o príprave úpravy všeobecne záväzného nariadenia, ktoré o tom pojednáva, o očisťovaní účtu 384, o audite niektorých organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti. Do pozornosti dal dochádzku zamestnancov pri zachovaní zákonníka práce, cestovné príkazy, zavedenie jednotného dochádzkového systému pre všetky organizácie, zákon o rozpočtových pravidlách (dvojité financovanie).
- 3. PhDr. Marcel Novotný, PhD., hlavný kontrolór PSK** – prítomným v krátkosti zhrnul výsledky z vykonaných kontrol a s kontrolnými zisteniami v školách a školských zariadeniach PSK za posledné obdobie. Informoval o najčastejších porušeníach a nedostatkoch za jednotlivé oblasti. Pozornosť upriamil na zákon č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti v platnom znení, hlavne na informáciu, že organizácia s počtom zamestnancov 50 a viac musí disponovať zamestnancom, ktorý sa tejto problematike bude venovať. PSK ako zamestnávateľ plní úlohy podľa § 10 prostredníctvom zodpovednej osoby aj vo vzťahu k organizáciám v jeho zriaďovateľskej pôsobnosti, ak organizácia zamestnáva menej ako 50 zamestnancov. V závere dal do pozornosti možnosť odbornej konzultácie a pomoci zamestnancov ÚHK riaditeľom za účelom prevencie vzniku možných nedostatkov.
- 4. Martin Lukáč, riaditeľ Energetickej agentúry Smart Regiónu PSK (EASR)** – vo svojom príspevku predstavil agentúru, jej činnosť, úlohy, kompetencie, služby, procesy, vízie a rozbehnuté projekty. Prítomných informoval o prvej skupine zdieľania elektriny prostredníctvom Energetického dátového centra. Ide o prepojenie Spojenej školy v Starej Ľubovni s jej Elokovaným pracoviskom Lomnička, ktoré je výrobcom energie z obnoviteľných zdrojov energie. Ambíciou energetickej agentúry je vytvorenie skupiny

zdieľania, ktorá bude zahŕňať všetky odberné miesta v správe prešovskej krajskej samosprávy, čím sa zabezpečí využitie všetkej energie vyrobenej z obnoviteľných zdrojov v kompetencii kraja.

5. **Ing. Tomáš Novotný, externý konzultant EASR** – v prvom bode predstavil zmluvné úlohy s dodávateľmi energií, upriamil pozornosť na to, že akúkoľvek zmenu pri zmluvách pri združených dodávkach je potrebné hneď hlásiť agentúre.
6. **prof. Peter Adamišin, prorektor Prešovskej univerzity** – prítomným riaditeľom predstavil možnosti štúdia na jednotlivých fakultách univerzity, zahraničnú spoluprácu, dlhodobé a strategické zámery univerzity.
7. **prof. Jozef Zajac, dekan FVT v Prešove TU v Košiciach** – predstavil Fakultu výrobných technológií TU KE so sídlom v Prešove, modernizovaný proces výučby s priamou interakciou na prax, internacionalizáciu fakulty, výskumné projekty a interdisciplinárnu medzinárodnú vedeckú spoluprácu v oblasti progresívnych výrobných technológií.
8. **prof. Iveta Kovalčíková, vedúca výskumného centra PF PU** – priblížila problematiku reformy školstva a jej potrebu, inováciu vzdelávacích programov, do ktorých sú v rámci národného projektu zapojené i niektoré stredné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
9. **Mgr. Miroslav Vaško, vedúci oddelenia duálneho vzdelávania OŠ Ú PSK** – predstavil potrebu registrácie/certifikáciu tých inštitúcií, ktoré poskytujú akreditované a neakreditované vzdelávacie programy v rámci celoživotného vzdelávania v zmysle zákona o vzdelávaní dospelých, o systéme zavádzania systému overovania vzdelávacích výstupov. Od 1.1.2026 sa budú zavádzať individuálne vzdelávacie účty. V prípade záujmu sa zorganizuje i online stretnutie s ministerstvom školstva. Informoval o spolupráci s firmou ASC, kde sa pripravuje možnosť vybavovania druhostupňových odvolaní cez ASC, o module pre duálne vzdelávanie v Edu Page, resp. ASC agende tak, aby aj zamestnávateľia/inštruktori mohli EduPage efektívne využívať na evidenciu dochádzky žiakov v duáli, spracovanie výkazov činností a hodnotenie. Plne funkčný model má byť zavedený od 09/2025, ale už dnes môžu školy časť funkcií využívať. Vyzval riaditeľov o jeho otestovanie a poskytnutie spätnej väzby (kontakt Miroslav Vaško).
10. **RNDr. Slavomír Partila, štátny tajomník MŠVVaM SR, Marcel Ševčík, poradca štátneho tajomníka** – venoval sa témam kurikulárnej reformy na základných školách, ktoré je potrebné riešiť, o ukončení rokovania ministra s odborovým zväzom a prijatím platového automatu, modernizácii vzdelávania na stredných školách, podpore celoživotného vzdelávania, inklúzii, školských podporných tímov, bezpečnosť na školách a matematickej gramotnosti či umelej inteligencie. Upozornil na zmenu ospravedlňovania vyučovacích hodín. Prítomných informoval o pripravovaných legislatívnych zmenách, duálnom vzdelávaní v online priestore, zedefinovaní dielne ako vyučovací priestor, posilnení postavenia majstrov odborného výcviku, supervízora, digitalizácii systému vzdelávania na rôznych úrovniach, nových školských vzdelávacích programoch, novej školskej právnickej osobe, finančnej stabilite škôl, postavení a zložení rady školy. Venoval sa problematike prijímacieho konania, elektronického testovania maturitnej skúšky, vzdelávacích programov -ŠIOV. Rozobral problematiku priemernej mzdy.
11. **PaedDr. Ján Furman, vedúci odboru školstva Ú PSK** – na záver pracovnej porady zhrnul najdôležitejšie tézy a požiadavky odboru školstva. Hlavný dôraz sa bude klásť na problémy s dofinancovaním škôl – financovanie na okresy – v prípade nedoplatkov dohodnúť splátkové kalendáre, z pozície riaditeľa školy pripraviť úsporné opatrenia a prerokovať s vedúcim odborom; pri zaradovaní do platových tried dodržiavať zákon

138/2019 v platnom znení; posilnenie postavenia školskej inšpekcie – v prípade porušenia legislatívy prichádza škola o 15 % normatívu; riešenie pracovnoprávných vzťahov nie je kompetencia zriaďovateľa. PaedDr. Ján Furman na záver poďakoval všetkým prítomným riaditeľom a kolegom z odboru školstva Ú PSK za účasť a poradu ukončil.

**PaedDr. Ján Furman**  
**vedúci odboru**

Zapísala: Anna Stojáková  
Dňa: 07. 04. 2025